

ELŐTERJESZTÉS

Felsőmarác Község Önkormányzata Képviselő-testületeinek 2019. december 13-i közmeghallgatásra

Tárgy: Beszámoló az Önkormányzat elmúlt egy évi tevékenységéről
Jövő évi változásokról, célkitűzésekről

A napirendet tárgyaló ülés dátuma:	2019. december 13.
Előterjesztő:	Tóth László polgármester
A napirendet tárgyaló ülés típusa:	közmeghallgatás

Közös Hivatal:

Felsőmarác Község Önkormányzata feladatai, ügyei ellátását 2019. évben is az *Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal* végezte a közös hivatalt létrehozó további 6 település ügyeivel együtt.

A közös hivatal 2019. évben 36,164 millió forint előirányzaton belül gazdálkodott, a hivatal költségvetését - részben a hivatal állomány bértömegének szinten tartása érdekében - lakosságszám arányában ki kellett egészítenie, mind a hét önkormányzatnak. Felsőmarác vonatkozásában 1.339.417,- Ft összeg plusz finanszírozást jelentett a közös hivatal működéséhez.

Személyi változások közös hivatal tekintetében három fő ügyintéző vonatkozásában történt. A közös hivatal létszáma nem módosult. Egy fő, négy órában dolgozó munkavállaló jogviszonya közös megegyezéssel megszüntetésre került, egy fő pénzügyi ügyintéző összeférhetetlenség miatt szűnt meg jogviszonya. Május hónaptól a közös hivatal székhelyén egy fő fizetés nélküli szabadságon – gyesen – kolléga helyére új pénzügyi ügyintéző kolléga került kinevezésre.

Óvodai nevelés

Tavalyi évhez hasonlóan 2019. évben is a Csaba József Általános Művelődési Központ óvodája látja el az óvodai nevelés és gyermekétkeztetés feladatát a felsőmaráci gyermekek vonatkozásában. Az ÁMK fenntartója Csákánydoroszló Község Önkormányzata az ellátásért Önkormányzatunk hozzájárulást nem fizet.

Egészségügyi alapellátások:

- A *fogorvosi alapellátási körzet* tekintetében Csákánydoroszlóhoz tartozik a község, a működési költségekhez 54.699,- Ft összegben kell hozzájárulnia az Önkormányzatnak az idei évre lakosságarányosan. A fogorvosi ellátást Csákánydoroszló helyettesítés útján tudja megoldani, 2019. márciustól dr. Máté Tibor fogorvos látja el az alapellátási körzet településeit.
- A *védőnői szolgálat* Vasalja központtal - Vasalja Község Önkormányzatának fenntartásában - feladat-ellátási szerződés keretében került ellátásra. A feladatellátás finanszírozásához szintén gyermeklétszám arányosan (2 gyermek után) Önkormányzatunknak 19.473,- Ft-ot kell fizetnie Vasalja Község Önkormányzata részére.

- *A szociális alapszolgáltatási feladatokat* - a családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, házi segítségnyújtás feladatait - továbbra is a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulás intézménye a Zalamenti és Őrségi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény látja el. A társulásnak fizetett tagdíj összege a 2019. évben 149.400,- Ft.
- *A háziiorvosi ügyeleti alapellátást* szintén feladat-ellátási szerződés keretében a Körmeny és Kistérsége Önkormányzati Társulás látja el, melynek díja 80,- Ft/fő/hó volt augusztus hónapig. Szeptember hónaptól a díj 85,- Ft/fő/hó összegre emelkedett. Az ellátásra az idei évben 244.020,- Ft-ot kell kifizetni.

A belső ellenőrzési feladatok kötelező feladatait külső szervezet a Pénzügyi Tükör Bt. látta el, a belső ellenőrzés ellátásának díját hét település vonatkozásában a közös hivatal viseli évi 1.270.000,- Ft összegben.

A Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás részére 2019. év 600,- Ft/fő/év összegű - működési és fejlesztési - hozzájárulást kell fizetni, összesen 169.800,- Ft összegben. A 2020-as évtől működési hozzájárulást már nem kell fizetni, így az éves díj 100,- Ft/fő/év lesz. A Társulás hulladékgazdálkodási rendszer üzemeltetésére vonatkozó koncepciót, beruházást még mindig nem tudja megvalósítani, az ügyben ebben az évben nem tájékoztatta a Társulás az Önkormányzatokat.

A települési kommunális szilárd hulladék elszállítását az előző évben kialakultak szerint a STKH Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. látja el Vas megye teljes területét, illetőleg alvállalkozóként a Müllex végzi a hulladék elszállítását.

A folyékony hulladék elszállítás közszolgáltatás feladatait 2018. évben kötött szerződés alapján a szöcei Vasi JA-SA Kft. végzi 2.500 Ft+ÁFA/m³ áron. A szolgáltatóval kötött szerződés 2019. december 31-ig szól, a szolgáltatásra új szerződést kell kötni.

Az Őrségi Vízügyi és Talajvízvédelmi Társulás részére az idén önkéntes hozzájárulást az Önkormányzat nem fizetett.

Az Önkormányzat 2019. évben is részt vett a közfoglalkoztatásban 1 fő közfoglalkoztatottat tudott alkalmazni az Önkormányzat.

Pályázatok

Az Önkormányzat részéről a 2019. évben öt pályázat került benyújtásra.

1.

Az Önkormányzat a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódóan 26 m³ keménylombos fafajta mennyisére adott be pályázat útján támogatási igényt. A pályázaton 26 m³ tűzifa vásárlására, 561.340,- Ft támogatást kapott az Önkormányzat. A pályázati kiírás értelmében az Önkormányzatnak önerőt is kellett biztosítani, m³-ként 1.000,- Ft + Áfa összeget, valamint a tűzifa szállítási költségeit. Az önerő mértéke 33.020,- Ft, a szállítás költsége 72.644,- Ft volt. A tűzifa

támogatás a szociálisan rászoruló, az önkormányzati rendelet alapján jogosult felsőmaráci lakosok között kerül kiosztásra egyenlő mértékben. A kérelmek lebírálása megtörtént szeptemberben, 8 fő részesült 3,25 m³ szociális tűzifa támogatásban.

2.

A települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati támogatására, ezen belül a szociális alapellátási feladatok ellátására, településüzemeltetési feladatok ellátására és egészségügyi alapellátásra (védőnői szolgálat, fogorvosi alapellátás, háziorvosi ügyeleti feladatok ellátására) összesen: 1.363.827,- Ft-ot pályázott az önkormányzat, támogatást azonban – az eddigi pályázati feltételek szigorítása okán – nem kapott támogatást.

3.

Május hónapban került benyújtásra a 2019. évi önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása pályázat, amely keretében az Önkormányzat 12.329.401,- vissza nem térítendő támogatást igényelt az 538 hrsz-ú belterületi út felújítására. Ezen pályázat sem nyert sajnálatos módon támogatást.

4-5.

A Magyar Falu Program alprogramjai közül szeptember elején benyújtásra került két pályázat. Az „Eszközfejlesztés közterület karbantartására” alprogramon 14.999.999,- Ft összegű támogatásra került benyújtásra kérelem - Antonio Carraro TRX 7800 S – 9900 (Star Licht) traktor beszerzésére.

Az „Önkormányzati bel- és külterület útfelújítás” alprogramban kért támogatás az 538 hrsz-ú belterületi és a 0249 hrsz-ú külterületi utak felújítására vonatkozóan került benyújtásra, 22.930.015,- Ft összegű támogatási igénnyel.

A két pályázat közül az „Eszközfejlesztés közterület karbantartásra” pályázat támogatásban részesült, a 14.999.999,- Ft összegű támogatást az Önkormányzat megkapta, a megrendelt traktort már leszállították, az Önkormányzat ki is fizette.

Az Önkormányzati bel- és külterületi útfelújítás pályázat forráshiány miatt tartaléklistára került, egyelőre nem nyert támogatást a pályázat.

Aktuális pénzügyi helyzet

Az Önkormányzat pénzügyi helyzete stabil, a 2019. évi költségvetésben hiány nem lesz, az Önkormányzat lekötött pénzbetétjének összege 2019.10.31-én 24.216.293,- Ft.

Ingatlanok bérbeadásából, vendégház bérleti díjából, sírhely megváltás, helypénz, biztosítók által fizetett kártérítés, egyéb bérleti díjakból (föld), 2.119.890,- Ft bevétele volt az Önkormányzatnak 2019-es évben.

Az idei évben eddig egy civil szervezet kapott támogatást az Önkormányzattól:

- Felsőmaráci Polgárőr Egyesület: 120.000,- Ft összegű támogatás került meghatározásra

A tavalyi évben kapott támogatással a civil szervezetek rendben elszámoltak.

Helyi adók:

Változás a 2018-as évhez képest 2019. évben nem volt, a telekadó mértéke 6,- Ft/m². 2019. évben október 31-ig 172 adótárgy után 702.345,- Ft-ot fizettek be a tulajdonosok. Kommunális adót 2019. október 31-ig 282 adótárgy után 1.342.527,- Ft kerül befizetésre. Gépjárműadóból származó bevétel (40%-a illeti meg az Önkormányzatot) 2019. évben 120 adótárgy után 1.347.648,- Ft. 2019. évben helyi iparüzési adót 46 adózó fizetett 765.649,- Ft összegben. Elenyésző mértékű Késedelmi pótlékot, 4.027,- Ft-ot fizettek be az adózók.

Szociális ellátások - települési támogatások

Az Önkormányzat a 2019. évben az alábbi települési támogatás nyújtott a rendeletben meghatározott kereteken belül:

- Gyermeknevelést segítő települési támogatás összegét gyermekenként 15.000,- Ft-ban határozta meg a testület az idei évben. Abból augusztus hónapban az igényt benyújtó családok részére 21 gyermeknek 10.000,- Ft/fő összegű, összesen 210.000,- Ft támogatás került kifizetésre.
- Időskorúak támogatása 15.000,- Ft összeg került kifizetésre október elején 98 fő időskorú felsőmaráci lakos részére időskorúak támogatásaként összesen 1.410.000,- Ft összegben. Valamint november hónapban az idősek napi rendezvény keretében 5.000,- Ft összegű vásárlási utalványt kaptak a 60. év feletti idősek (98 fő), összesen 490.000,- Ft összegben.
- Temetési támogatás: 5 fő kérelmező részére került megállapításra, kérelmezőnként 15.000,- Ft összegben. (Összesen: 75.000,- Ft)
- Köztemetés: nem volt 2019. évben
- Települési támogatás: 1 fő felsőmaráci lakos kapott lakhatási támogatást 4.000,- Ft/hó összegben 2019.07.31-ig.
- Mikulás napi támogatás: ajándékcsoomag és készpénz formájában gyermekenként 5.000,- Ft összegig 25 gyermek részére nyújtott támogatást az Önkormányzat.
- Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat: keretében a 2018/2019. II. félévére és 2019/2020. I. félévére 5 fő tanuló részére havonta 7.000,- Ft összegű (összesen: 350.000,- Ft) támogatás került kifizetésre.

Felújítások, beruházások

Az Önkormányzat önerőből elvégezte el a ravatalozó felújítását, amely összesen 1.297.190,- Ft költséget jelentett, valamint a temetői járda, közlekedő útjainak térkövezése is megtörtént, összesen 4.148.477,- Ft összegben.

Egyebek

- 2017. január 1-től Felsőmarác község falugondnoka Korponai László. Munkáját a község érdekében, az idős lakosság igényeit figyelembe véve végzi, személyével kapcsolatban a lakosság részéről negatív jelzés nem érkezett.
- A kötelező *eboltásokra* az idén is biztosított helyben lehetőséget az Önkormányzat.

- A Falunap, és az idősek napi rendezvény is sikeresen került megrendezésre az évben.
- A 2019. évben több területet érintően voltak, illetőleg jelenleg is folyamatban vannak hatósági ellenőrzések. Közül két legjelentősebb az Magyar Államkincstár által 2017. évben végzett szabályszerűségi ellenőrzés utóellenőrzése, amely ellenőrzésileg a 2018. évet érintette. A feltárt hibákat a hivatal kijavította, az utóellenőrzés az államkincstári jegyzőkönyv alapján sikeresnek tekinthető.
Jelenleg is folyamatban van az Állami Számvevőszék az Önkormányzat vonatkozásában integritás témakörben történő ellenőrzése. A kért adatok, dokumentumok az ÁSZ rendelkezésére bocsátotta a hivatal, a vizsgálat eredményéről, a vizsgálat megállapításait még nem küldte meg az ÁSZ.
- Az év elején természetbeni támogatás – brikett és gázpalack – formájában a 2018. évi téli rezsicsökkentés 12.000,- Ft értékben az igénylő lakosok részére kiosztásra került.

2020. évben várható változások, tervek

- Egyes szociális feladatokat (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat) a ellátásának biztosítására a következő évre változtatást, szolgáltató váltást nem tervez az Önkormányzat, továbbra is a Zalamenti és Órségi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény nyújtja a szolgáltatást.
- A Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás működésében, illetőleg a hulladékgazdálkodó rendszer üzemeltetésével kapcsolatban nincs információnk, nem várható változás.
- A kommunális szilárd hulladékok összegyűjtését és elszállítását továbbra is a soproni közszolgáltató végzi, a Müllex alvállalkozó közreműködésével.
- A védőnői szolgálat vasaljai székhellyel, feladat-ellátási szerződés keretében fog működni a jövő évben is.
- Háziorvosi ügyelet továbbra is a Körmeny és Kistérsége Önkormányzati Társulással kötött feladat-ellátási szerződés keretében fog működni.
- A csákánydoroszlói fogászati ellátás remélhetőleg állandósul dr. Máté Tibor személyében.
- 2020. évre nem vezet be új adónemet, illetőleg nem változnak az adónemek díjai.
- 2020. évre továbbra is 1 fővel tervez az Önkormányzat részt venni a közfoglalkoztatási programban.
- Felsőmarác Község Önkormányzata a 2020. évben tervezett beruházásai: Magyar Falu Program keretében megpályázható programokban való részvétellel Felsőmarác önkormányzati útjainak felújítása, Kultúrház épületének felújítása, temető parkolójának kialakítása.

Felsőmarác, 2019. december 9.

Tóth László sk.
polgármester

